UNI-FIQT-AACB		  PERIODO 2009-2

EXAMEN FINAL DE ESTADÍSTICA Y PROBABILIDADES
(CADA SUBPREGUNTA VALE 2 PUNTOS)

(Se permite el uso de tablas estadísticas y formularios entregados en clase, 
pero el uso de algún tipo de apuntes ó solucionario, será sancionado con la anulación)


1) [bookmark: OLE_LINK2](8 puntos) Una persona viaja los días laborables en microbús desde su casa a la oficina. El tiempo de viaje sigue una distribución normal con una media de 38 minutos y una desviación estándar de 10 minutos. Si la persona sale de su casa siempre a las 8:20 y debe estar en la oficina máximo a las 9:00 (de otra forma se le registra tardanza):
a) Calcule la probabilidad de que un día cualquiera, llegue tarde.
b) Si viaja a la oficina 250 días al año, calcule la probabilidad de que llegue tarde más 100 días.
c) Teniendo en cuenta que el 1er. mes trabaja 21 días, calcule la probabilidad de que el total de minutos de viaje de ida en ese mes sea mayor a 780.
d) Si usara un auto propio, la distribución del tiempo sería similar, pero con una media de 20 minutos e igual desviación. Determine a que horas debe salir, si para los 250 días del año, se desea un total esperado de 10 días de tardanza.

2) (8 puntos) Se desea estimar la vida media de cierto tipo de barras de acero, que sigue una distribución normal con una desviación estándar de 68 días. 
a) Determine cuan grande debe ser una muestra, para afirmar con una probabilidad de 0.99 que el máximo error de estimación es 20 días.
b) El departamento de Control de Calidad vigila que la vida media de las barras sea como mínimo 400 días, de otra forma alertará a Gerencia de Producción. En un muestreo de 25 barras ha encontrado un promedio de vida de 370 días. ¿Que decisión debe tomar el departamento de C.C.? (=0.02)
c) Determine cual debió ser el valor mas cercano al hallado para la media muestral, de tal forma que la decisión sea la opuesta a la recomendada en b) (=0.02)
d) Según los datos de b), determine un intervalo de confianza del 98% para la vida media de las barras de acero. 

3)  (4 puntos) La resistencia a la ruptura de los hilos sigue distribución normal.	
Los siguientes datos son mediciones de resistencia a la ruptura (onzas) de 2 muestras de hilo de las marcas A y B:
Resistencia a la ruptura (onzas)
Marca A		30.4	32.5	28.4	34.6	31.0	26.4	24.3	
Marca B		36.7	36.7	18.1	25.4	36.2	26.0	22.6	

a) Estimar un intervalo de confianza para la diferencia de resistencia media de los hilos A y B  (=0.01). Sólo para esta pregunta asumir varianzas poblacionales iguales.
b) En base a los datos, se asegura que la resistencia media de los hilos B es diferente de 28.2 onzas. ¿Recomienda aceptar esta afirmación?. (=0.01)
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